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Нанотехнології являють собою сукупність методів отримання продуктів із 

заданою атомарною структурою шляхом маніпулювання атомами та 

молекулами. Наукові дослідження в галузі нанотехнологій визнані 

пріоритетними в усьому світі. Прогрес, пов'язаний з розробкою наноматеріалів 

для медицини, набуває перспективності. Наномедицина включає в себе 

лабораторії на чіпі, адресну доставку лікарських засобів до клітин, нанороботи 

для відновлення пошкоджених клітин, молекулярну візуалізацію, нові 

противірусні та бактерицидні речовини, діагностику захворювань за допомогою 

квантових міток, нейроелектронні інтерфейси, молекулярні біосенсори та багато 

іншого [1]. 

Нанобіотехнології - галузь науки, яка використовує наномасштабні явища та 

процеси для пізнання маловідомих шляхів розвитку біології, медицини, фізики 

та хімії. Узагальнення досліджень [2, 3] дозволяє виділити напрями 

нанобіотехнологій: 

• створення різноманітних молекулярних пристроїв - нанобіосенсорів для 

виявлення певних речовин, присутніх в навколишньому середовищі або 

організмі людини, пристроїв для детектування нуклеотидних послідовностей із 

метою визначення мутацій, лабораторій на чіпі для виконання складних аналізів 

за лічені хвилини тощо; 
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• забезпечення розробки нових лікарських препаратів, створення 

нанопрепаратів та методів доставки лікарських засобів до осередка 

захворювання; 

• можливість для подовження людського життя та профілактики 

захворювань. 

Біочіп являє собою технологічний принцип мініатюризації біологічних 

матеріалів для автоматизованого та високоефективного аналізу. Дослідження та 

використання біочіпів дозволяє розширити розуміння процесів захворювань та 

прискорити отримання знань про фундаментальні біохімічні процеси. 

Розробляється новий клас біочіпів - лабораторія на чіпі, яка має вбудовані 

нанооптичні, механічні та електронні процесори для проведення різноманітних 

процесів, розподілення та детектування об'єктів на одній платформі [4, 5]. 

Нанотехнології відіграють провідну роль в удосконаленні технології наночіпів, 

створенні їх дизайну, нанесенні покриттів їх поверхонь, виготовленні елементної 

бази, нанооптичних пристроїв. Перспективним є імплантація біосенсорів та 

індивідуалізація терапевтичних методів. 

Наразі особливу увагу приділяється створенню мініатюрних нанопристроїв 

для розміщення в організмі людини з метою здійснення діагностичних та 

лікувальних заходів. Існуючі пристрої дають змогу проводити діагностику лише 

окремих систем та органів. Нанопристрої дадуть можливість проникнення у 

задане місце організму для збирання локальної діагностичної інформації, 

доставки лікарських препаратів та можливого проведення хірургічних операцій 

на нанорівні. 

Деякі властивості біологічних молекул (нестабільність, швидка втрата 

активності при зміні параметрів навколишнього середовища, токсичність, 

алергенність, імуногенність, пірогенність, низька біодоступність при 

ентеральному використанні) обмежують і утруднюють їх використання в якості 

лікарських речовин. Наномедицина дозволяє використовувати молекулярні 

інструменти та знання будови клітини і біохімічних процесів у ній для 

підвищення ефективності лікарських препаратів та унеможливлення їх побічних 

дій. Завдяки унікальним хімічним, біологічним, фармацевтичним та фізичним 

властивостям, зумовленим їх розмірністю, наночастинки будуть відігравати 

важливу роль в адресній доставці лікарських препаратів. Такі препарати можуть 

бути вмонтовані у нанокапсули або виготовлені у вигляді наночастинок. Для 

забезпечення покращення характеристик (біосумісність, направленість, 

здатність розпізнавання форми та участь у біологічному взаємозв'язку) на їх 

поверхню можуть бути нанесені певні покриття. Стан нанорівня надає 

лікарським засобам у вигляді наночастинок наступні переваги: 

• захищенність від деструкції на шляху до місця призначення; 

• можливість активного або пасивного накопичення наночастинок в 

заданому органі; 

• вивільнення потрібної дози препарату в заданий час; 

• використання наночастинок як контрастних агентів діагностичних систем. 
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